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EL SR. PRESIDENT

Podemos empezar la siguiente Diputación Permanente, que
se ha convocado por los mismos artículos mencionados
anteriormente, 65, 66 y 67 del Reglamento y 45.4 del Estatuto, 
por la solicitud presentada por 14 diputados de los Grupos
Socialista, MÉS per Mallorca y Mixto, del escrito RGE núm.
12221/25, solicitando la convocatoria de Pleno para sustanciar
una serie de preguntas.

Punt únic. Adopció d'acord sobre la convocatòria de
sessió plenària extraordinària, sol·licitada per 14 diputats
i diputades dels Grups Parlamentaris Socialista, MÉS per
Mallorca i Mixt, mitjançant l'escrit RGE núm. 12221/25,
amb l'ordre del dia següent: Punt únic. Preguntes amb
sol·licitud de resposta oral davant Ple RGE núm. 12165,
12170, 12171, 12163, 12172, 12173, 10512, 12174, 12175,
12176, 12177, 12178, 12162, 10508 i 12179/25.

Si quieren intervenir, ¿Sr. Apesteguia? Sí.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, jo mateix, Sr. Le Senne. Bé, per explicar que nosaltres
consideram que les funcions bàsiques d’un parlament són la
legislativa i la de control al Govern, sí que també és vera que
la manifestació política se'n deriva, però la del control al
Govern és una de les funcions bàsiques inherent d’aquest
parlament; atès que el Parlament es reuneix, perquè no
proposam que es reuneixi ex profeso o per realitzar aquesta
funció, sinó que es reuneix per tramitar una sèrie de lleis que el
Govern i el grup majoritari han demanat que es tramitin en
període extraordinari, nosaltres consideram que és escaient i és
adequat que també aprofitem que ens reunim per controlar el
Govern i realitzar-li les preguntes que els representants de la
ciutadania dels grups que no formen part del Govern vulguin
realitzar. 

Moltíssimes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Sr. Negueruela? Sr. Castells? Sr.
Negueruela. 

EL SR. NEGUERUELA I VÁZQUEZ:

Me adhiero a lo que ha señalado el Sr. Apesteguia.

EL SR. PRESIDENT:

Sí. Sr. Castells?

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Sí, gràcies, president, només per afegir tot i que,
evidentment, en la mateixa línia, crec que ens trobam a un
moment de gran efervescència política, tots aquests debats que
tenim aquesta setmana ho demostren, i, bé, una cosa és el debat
legislatiu, que està molt bé i que és necessari, però crec que...,
gairebé diria que l'acte parlamentari que més permet portar a

aquesta cambra el debat que hi ha al carrer són les preguntes de
control.

Per tant, crec que és molt oportú que, aprofitant que hi ha
aquestes sessions extraordinàries, es pugui produir aquesta
sessió de control.

Això és tot. Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. ¿Grupos que quieran intervenir en contra?
Sr. Sagreras.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

Sí, no, gràcies, president. Coincidim amb el Sr. Castells que
ens trobam en moments de gran efervescència política, més a
uns redols que a uns altres.

També és ver que al Parlament de les Illes Balears, i deu ser
pràcticament l'únic parlament d'Espanya on hi ha en període
ordinari de sessions control al Govern, als consellers i a la
presidenta totes les setmanes, a la resta de parlaments no es
produeix d'aquesta manera. Per tant, hem tengut ocasió o heu
tengut ocasió de fer control pràcticament fins ara. En
condicions normals ni aquest dilluns ni aquest dimecres no hi
hauria control, senzillament perquè som fora d'aquest període
de sessions, que l’hem habilitat expressament per tramitar lleis
i per tramitar els pressuposts.

Per tant, nosaltres estam d'acord durant aquests dies a
tramitar aquestes lleis i a tramitar aquests pressuposts i ens
oposarem, com es fa de manera tradicional, també quan
nosaltres som a l'oposició, llevat de qualque puntual o única
excepció, que es faci durant aquests dies també control de
Govern, gràcies. Control al Govern.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Sra. Cañadas.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Bueno, nosotros, evidentemente, pensamos en contra,
porque no vamos a convertir un periodo extraordinario en la
sala de prensa de la izquierda para hacer propaganda y atacar
al Gobierno y al pacto de VOX, cuando no se dedican a atacar
lo que realmente tienen que atacar, que ya sabemos todos que
es. 

Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias. ¿Quieren hacer uso del..., sí, Sr.
Apesteguia?
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EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. Le Senne. Molt breument, perquè no
me’n puc estar de dir que, home, extraordinàriament quan
vostès són a l'oposició, no, Sr. Sagreras, sempre que són a
l'oposició demanen aquest període extraordinari també dur a
terme les sessions de control al Govern. I ho han defensat quan
vostès eren a l'oposició. Per tant, diguem que la seva defensa és
circumstancial, no és de principis, que no es pugui dur a terme
aquestes sessions de control en període extraordinari.

També li vull recordar que es varen aprofitar molt de la
meva crítica la darrera vegada que es va negar realitzar aquest
període de control en període extraordinari. Per tant, per
deferència, ni tan sols que vostès es varen aprofitar que jo vaig
criticar que no es realitzàs en el darrer període ordinari quan
vostès foren a l'oposició, estaria bé que mantenguessin la
mateixa postura ara que formen part de la majoria del Govern.
Però, en qualsevol dels casos, cadascú que voti el que cregui
convenient, però d'aquí a tres anys també els ho recordarem.

Moltíssimes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Qualcú més, Sr. Negueruela, Sr. Castells?
No. Muy bien, pues procedemos a la votación. Votamos.

8 votos a favor, 11 en contra. 

Por tanto, se rechaza también la propuesta.

Y no habiendo más asuntos, se levanta la sesión.
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